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Předseda Svobodných a nově zvolený poslanec Libor Vondráček obhajuje volbu Tomia
Okamury do čela Sněmovny, slibuje pevnou čtyřletou většinu a trvá na tom, že veřejné
peníze se mají soustředit na české priority, nikoli na zahraniční pomoc Ukrajině. Zároveň
připouští, že osobně nyní dává přednost pomoci lidem ve svém okolí před posíláním
prostředků na velké sbírky.

Klíčové body rozhovoru

Volba vedení Sněmovny: Vondráček potvrdil, že pro Tomia Okamuru hlasoval. Jako hlavní
důvod uvádí koaliční dohodu a potřebu hladkého chodu Sněmovny v následujících čtyřech
letech. Očekává „velkorysost“ vůči opozici a nepředpokládá excesy při řízení schůzí.
Kontroverzní výroky vs. funkce: Na dotazy k dřívějším výrokům Okamury reaguje tím, že pro
předsednictví jsou rozhodující kvalifikační předpoklady a výkon funkce, nikoli výroky z
rozhovorů mimo jednací sál.
Skládání vlády: Podle něj je pravděpodobnější, že dříve přijde jmenování vlády než hlasování o
vydání poslanců k trestnímu stíhání. Zdůrazňuje „lidský aspekt“ v načasování kroků a
součinnost prezidenta.
Imunita a „koalice nevydávání“: Vondráček avizuje, že pro vydání Tomia Okamury hlasovat
nebude. U Andreje Babiše připomíná předchozí rozhodnutí justice a staví se skepticky k
dalšímu vydávání, které považuje za zvláštní po předchozích výsledcích řízení. Označení
„koalice nevydávání“ odmítá jako nálepku končící opozice.
Střet zájmů Andreje Babiše: Tvrdí, že řešení existuje, i když detaily nezná. Vysvětluje to
důvěrou v motivaci Babiše stát se premiérem a v koaliční dohodu.
Personální nominace: SPD má do vlády navrhnout odborníky; Vondráček mluví o dřívější
debatě nad jmény s experty a trvá na tom, že nominanti se názorově kryjí s programem.
Konkrétní jména nepotvrzuje.
Priority a závazky: Za klíčové považuje nezvyšování daní, obrat od zelené politiky a pevné
hájení českých zájmů. Na přímý požadavek tří měřitelných cílů uvádí zejména slib nezvyšovat
daně a pravdivě komunikovat nepopulární kroky (např. důchody).
Vztah k ANO a proměna postojů: Připouští, že dříve kritizoval nepředvídatelnost ANO, dnes ale
tvrdí, že právě Svobodní s Motoristy mohou dohlédnout, aby ANO dodržovalo závazky. Posun
vysvětluje i posunem celého spektra doleva a hlasováním SPD „pravicověji“ v minulém období.
Covidová minulost: Slíbené „vyšetření covidových zločinů“ relativizuje – podle něj voliči
neudělili tak silný mandát. Pokud by se objevily konkrétní důkazy na ministerstvu, mají se
řešit, ale prioritu má program vlády.
Ukrajina a veřejné peníze: Deklaruje, že ze státního rozpočtu nechce posílat peníze na
Ukrajinu; tvrdí, že stát už vydal příliš a nyní je třeba finance ponechat doma. Osobně dává
přednost cílené pomoci lidem „v okolí“ před posíláním příspěvků na velké sbírky, kvůli
efektivitě a kontrole. Na námitku, že je férové započítat i odvody pracujících Ukrajinců,
oponuje, že to není přímo navázané na státní výdaje a systém pomoci je třeba revidovat kvůli
zneužívání.
Bezpečnost a migrace: Zmiňuje varování bezpečnostních složek vůči potenciálním rizikům
nové migrace; chce revizi systému, lepší přehled o cizincích a prevenci zneužívání dávek.
Osobní rovina a koaliční spolupráce: Staré výroky (včetně Babišova „hlupák“) nechce řešit,



klade důraz na profesionalitu a plnění programu. Připouští, že spolupracovat budou i s lidmi, s
nimiž se v minulosti názorově střetli.

Citace, které nesou téma

„Pro stát je teď důležitější nechat peníze doma; posílání peněz do zahraničí omezíme. Osobně
dnes raději pomohu lidem kolem sebe než velkým sbírkám.“
„Volba Tomia Okamury do čela Sněmovny je součástí dohody. Očekávám korektní řízení schůzí
a bez excesů.“
„U Andreje Babiše řešení střetu zájmů existuje – detaily neznám, ale důvěra je součástí naší
dohody.“
„Daně nezvýšíme. Po čtyřech letech chceme říct: dodrželi jsme, co jsme slíbili.“

Kontext a dojem

Rozhovor ukazuje Vondráčka jako pragmatického vyjednavače nové většiny, který drží linku
„peníze pro Česko“ a mírní konflikty odkazem na funkční profesionalitu. Moderátorka
opakovaně testuje rozpory v dřívějších výrocích a v koaličních vztazích; poslanec reaguje
návratem k programovým závazkům a důvěře uvnitř vznikající koalice.
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